
中班语言我的爸爸教学反思(通用5篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。范文书写有哪些要求
呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下面我给大家整理了一
些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

中班语言我的爸爸教学反思篇一

一、选材

陶行知行先生曾说过“到处是生活，即到处是教育，整个社
会是生活的场所，亦即教育之场所。”。因此，在本次幼儿
数学教育的过程中，我以幼儿的现实生活为背景，以幼儿的
生活经验为基础，以幼儿熟悉的超市为内容，设计了这个数
学活动《送给爸爸的礼物》以创设游戏情景――去“超市购
买礼物”送给爸爸，将标价与货币数量对应引入数学。注重
生活与数学教育的紧密结合，并以游戏的`方式开展活动，通
过实践，在丰富幼儿生活经验的同时，让幼儿更好地学习运
用数学知识。同时，6月20日是父亲节，买礼物送给爸爸也培
养了孩子爱爸爸的情感。

二、层层递进，突破难点

三、渗透节日教育理念

6月20日是父亲节，于是借助这个契机，以父亲节引出活动。
如：你们知道6月20日是什么节日?我知道你们都非常爱自己
的爸爸，哪我们怎么样给爸爸庆祝节日?从而以父亲节引出活
动内容培养孩子爱爸爸的情感。

中班语言我的爸爸教学反思篇二



活动目标

1、培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

2、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

我发现班级里的孩子对于《学习活动》中《爸爸本领大》，
所做的爸爸调查表十分感兴趣。尤其是对于自己爸爸的职业
特别好奇，想知道这些职业具体的工作。所以，我通过演示
与交流，让中班的孩子知道自己爸爸的工作在社会中的作用，
进行低结构性的教育活动。

《纲要》指出：

教师应成为幼儿学习活动的支持者、合作者、引导者。活动
中应力求“形成合作式的师幼互动”，因此本活动我除了和
幼儿一起准备丰富的活动材料，还采用了以下两种教学方法
组织教学。

1、直观教学法

我采用了直观教学法。分层次地出示相应的图片让幼儿通过
眼、口等多种感观来展开活动。

2、启发提问法：

t:小朋友们!你们都爱自己的爸爸吗?

t：下面老师给你们听一个声音、我们来听听这是什么声音?

t：好、现在让xx自己告诉我们，他的爸爸是干什么的，他的
爸爸本领有多大~等来引导儿童开拓思维。

活动重难点



中班幼儿的理解能力和模仿能力较强，语言发展比较好，但
让他们将自己的生活经验用散文的形式表现出来还是有一定
难度的，培养幼儿的口语表达能力和创造性思维的能力，难
点为发展创造性思维，培养口语表达能力。出处。因此，让
幼儿开拓性的讨论各种职业，并用详细具体完整的语言表达
出来，是本次活动的重点也是难点。

活动目标：

教学过程

本次教学活动先是以启发提问式的方式展开活动，播放炒菜
的音频让小朋友说一说是谁在炒菜，展示ppt让小朋友说一
说**爸爸的职业。通过教师自己的示范，为幼儿自己介绍爸
爸做铺垫。播放ppt(教师的爸爸的休闲照)让小朋友说一说我
的爸爸的职业。提示幼儿用较完整的语句介绍自己手中
的“爸爸调查表”，让小朋友用详细具体的语言描述自己的
爸爸，并通过其他小朋友的介绍了解其他小朋友的爸爸的职
业，并知道爸爸们的工作在社会中的作用。最后制作爱心卡，
引导幼儿孝顺父亲，力所能及为父亲做些事情(制作爱心卡)。
通过用自己的双手为自己的爸爸做些爱心卡。在制作卡片过
程中，注意小朋友使用工具的安全性。

教学反思：

此次活动圆满结束!活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动氛
围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活动
过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答老
师提出的问题，并能主动与同伴交流。

中班语言我的爸爸教学反思篇三

活动目标



1、体验了被别人接纳和被人接纳的不同心情。

2、懂得关心和尊重他人才已被他人接纳。

活动准备

1、创设树林边的情景和小兔子的家。一幼儿扮演小兔，一幼
儿扮演青蛙。

2、请几个老师来做客人。

活动过程

1、导入活动师：“今天，我请大家看一个故事表演，《兔子
叫朋友》，请你们看看兔子是怎样找朋友的。”

师：（对扮演青蛙的幼儿）“小青蛙，请你到田里去。”
（对扮演兔子的幼儿）“小兔子，请你找到自己的家。”

师：“我，是兔子的妈妈。”

2、典型活动和评议。

情景表演1：

师旁白：有一天，小兔子在家很闷，出去找朋友玩它来到田
边，看见了小青蛙。就叫（嘲笑的）：“小青蛙，小青蛙，
前脚短，后脚长！”（命令的）“快来！跟我一起玩。”
（青蛙生气的不理他，一跳一跳的走了）师问：

（1）“大家说说：为什么小青蛙不跟小兔子做朋友？”

（2）小兔子没有找到朋友，它的心情会怎样？”

（请个别幼儿把自己的体验表现出来）师归纳：“由于小兔



子不尊重别人，所以找不到朋友，很不开心。”

情境表演2：

兔妈妈对兔子说：“你知道为什么找不到朋友吗？”“你平
常不关心别人，还取笑别人，别人怎么会喜欢你呢？”

兔妈妈对全体幼儿：“小朋友，你们能帮助我想个办法吗？
小兔子怎样才能找到朋友呢？”（让幼儿议论，提出建议）
兔妈妈对兔子说：“你听到了吗？每个人都有自己的优点和
缺点，要多看别人的优点，对别人要尊重，亲切有礼，别人
呢才会喜欢你，才愿意和你交朋友。不尊重别人，谁愿意和
你交朋友呢？”

师旁白：小兔子再去找朋友，在池塘又见到了小青蛙。（夸
奖地）“小青蛙，本领大！小青蛙，本领强！”（礼貌
的）“小青蛙，请跟我一起玩好吗？”

（青蛙高兴的答应了，两人手拉手在音乐声中跳舞）师问：

（1）“小兔妈妈给小兔子说了什么道理？”

（2）为什么小兔这次能交上朋友？现在小兔的心情有是怎
样？”

幼儿议论回答，教师小结归纳。

3、鼓励幼儿尝试结交朋友。

（1）幼儿学习与兔子交朋友。

师：“要是你想找青蛙玩，你会怎么做？”请2―3个幼儿尝
与青蛙交朋友。

师问：“他们与青蛙叫上朋友了吗？为什么？”



师小结

（2）幼儿学习与在座的客人交朋友。

师：“这里坐着许多客人，他们都是我们的大朋友、好朋友，
看看，谁能和她们交上朋友？”

请2―3个幼儿尝试与客人交朋友。

师问：“你们都交上大朋友了吗？能把你交朋友的办法告诉
大家吗？”

师小结

老师重点鼓励和引导帮助交往有障碍的幼儿尝试（学习）大
胆与客人结交朋友。

活动延伸日常生活中，鼓励幼儿与同伴交朋友。

教学反思：

此活动能根据孩子的实际情况制定目标，提问有层次，简练，
在情景中能体验出情感，在活动过程中教师以故事引入，通
过听和说的练习，教师和幼儿的互动，气氛活跃，由浅入深
地帮助引导幼儿理解和学会交朋友的道理和方法。学会关心
和尊重他人，礼貌待人，让幼儿体会到只有这样才能得到别
人的尊重和喜欢。

中班语言我的爸爸教学反思篇四

设计意图：

无论在歌曲还是节日活动中，妈妈总是耳熟能详被称赞的对
象。而在生活中，爸爸默默无闻地做着奉献。说起爸爸，很



多孩子会说：“我爸爸会开车”、“会赚钱”、“他总是很
晚回家”。为什么会晚回家？孩子们不是很清楚。对爸爸的
本领还停留在一个粗浅的认识上。为了让孩子们更好地了解
自己的爸爸，体会到爸爸的辛苦，感受到爸爸无私的爱，我
设计了此次活动。

活动采用家园互动方式，把三位“爸爸老师”请进课堂，从
爸爸和孩子的交流互动引导孩子直接对话，了解爸爸工作中
的本领。又结合照片、录像等资料让孩子们感受爸爸细致、
聪明、爽快、计划性强鲜为人知的一面。从而萌发幼儿爱爸
爸、崇敬爸爸的情感。

活动目的：

1.引导孩子尝试在多种途径信息收集的基础上交流爸爸工作
和生活中的本领。

2.萌发幼儿亲近爸爸、尊敬爸爸的情感。

活动准备：

（一）物质准备：

1.录像：爸爸生活中的本领

2.“爸爸在工作”的照片展览会

3.三位爸爸现场说说他们工作中的本领

4.收集爸爸生活中使用的物品（如：公文包、袜子、剃须刀、
打火机、男士皮带、领带、皮夹子、地图、保温杯、男用美
容品、手表、报纸、书、高尔夫球棒、运动帽、球鞋、葡萄
酒、营养品、各种饮料等等）

（二）经验准备：



1.幼儿在主题开展前期已用“爸爸调查表”向爸爸进行过采
访，了解爸爸的姓名、年龄、生肖、工作、喜欢做的事情、
爸爸日常用品、喜欢的饮品。

2.观察过自己爸爸在生活中的本领。

活动过程：

一、谈话：

父亲节引出主题你们知道周日是什么节日？（父亲节），对
了，6月17日是父亲节，因为爸爸很辛苦，所以为了感谢爸爸
付出的辛劳，把六月的第三个星期日定为父亲节。

二、爸爸工作中的本领

1.爸爸每天都去上班，那么你知道爸爸是做什么工作的吗？

2.我知道你们除了了解自己爸爸的`工作以外还想了解别人的
爸爸，那么我们就一起到“爸爸在工作的照片展览会”去看
看。

3.幼儿参观照片展师：这是谁的爸爸？猜猜他是做什么工作
的？

4.你对哪个爸爸工作中的本领最感兴趣？

5.你们刚才说了很多爸爸，我今天也请来了3位神秘的爸爸，
你们猜猜这是谁的爸爸？（看照片引导幼儿观察后猜想）

6.三位爸爸同时出来和大家问好。

7.请照片中的三位爸爸来介绍自己工作中的本领。

（1）小臣爸爸（出示学校图片的形式）：



师：小臣爸爸本领真大，你小时候读书怎么样？没有知识本
领就没办法教别人了，所以我们要好好学习。

介绍：我是小周爸爸，我是警察。在静安公安分局工作，我
是搞刑侦技术工作的，不管坏人做了什么坏事情，我们做警
察工作的人就有本事把他们抓出来。

师：你怎么知道哪些是坏人呢？

周爸爸：今天我要给大家讲个小故事。（破案的例子，突出
指纹识别技术）

教师小结：所以今天我们要好好学本领，带着眼睛去观察和
思考。

沈沈爸介绍：我是沈沈爸爸，我是一名小儿脑瘫医生。在中
医药大学针工作。我不给大人看病，只给小朋友看病，而且
看的也不是普通的小朋友，而是一群特殊的小朋友，他们有
的走路歪的，有的头抬不起来的，这样的孩子我们叫他们脑
瘫病人。我今天就来给大家看看我怎样给他们治病的。（出
示银针和娃娃，演示做针灸）幼儿和医生爸爸互动，例如：
为什么在头上扎针？他疼吗？沈沈爸爸介绍百会穴及当场给
小朋友进行按摩。

小结：爸爸要给病人扎针、按摩，他也是经过一次又一次的
苦练，不断地学习才有今天的本领的。而且他读了很多的书，
你们知道吗？他读书很棒的，是一位医学博士。

三、媒体介入新信息：爸爸生活中的本领

1.刚才我们都看了爸爸在工作时的照片，了解了爸爸的职业，
那么爸爸除了工作中有许多的本领以外，在生活中爸爸还有
哪些本领呢？（爸爸胆子大，天黑他不怕，可以保护我和妈
妈）



2.幼儿讨论交流

3.看录像：爸爸生活中的本领

4.师：录像中爸爸在生活中还有哪些本领？爸爸对你们说了
些什么？

小结：有的爸爸的方向感很强，出门总能找到路，不认识路
的路通过查阅地图也能找到；有的爸爸做事情计划性强，买
东西很爽气的，买完了就走；有的爸爸很勇敢，敢骑摩托车、
开汽车；还有的爸爸力气很大，抱孩子看病、买米扛都是爸
爸的活。除此之外，爸爸还精通高科技产品，会打电脑、制
作光盘；爸爸很能干，会修理家用电器、制作玩具，还会炒
菜拖地板。

活动反思：

第一次组织义卖活动虽然有许多需要改进的地方，但是总体
来说整个义卖活动井然有序，家长与老师通力合作，孩子们
在家长和老师的带领下都献出了自己的爱心，这些都是义卖
的收获。另外，家长们对本次义卖活动十分支持，感兴趣，
增进了家园合作。孩子们树立了关爱意识，学会了乐于助人。
同时，孩子们通过义卖活动增强了社会交往技能。虽然本次
活动中，我们的义卖物品价格定位有点不到位但是我们仍旧
筹到了许多善款，可以帮助到一些贫困的孩子们得到更好的
生活，许多家长都希望幼儿园能够多开展这类活动。

中班语言我的爸爸教学反思篇五

活动目标

1、学念儿歌，并尝试仿遍儿歌。

2、敢于在集体面前大声说话，表达自己的意思。



活动准备

1、老师做示范用的画笔、大画纸。

2、供幼儿仿编用的图片若干。

3、幼儿用书第一册第四页

活动过程

2、老师现场画画，请幼儿说老师画的是什么？长得什么样？
有什么特点、

（1）画出小熊、突出他的圆耳朵，小兔子突出她的短尾巴。

（2）老师画的好不好？本领大不大？请孩子们夸夸老师吧！

（3）老师把小朋友夸老师的话练成一个儿歌：“我的.老师
本领大，样样东西都会画”。

3、引导幼儿学习儿歌

（1）老师说儿歌，幼儿倾听，让幼儿熟悉儿歌的模式“画只
小熊圆耳朵，画只小兔短尾巴”

（2）你们猜一猜老师还会画什么？（幼儿说出它的特点，老
师画出，让幼儿将它编成一句儿歌，然后集体说一遍儿歌，
多说几个。）

（3）师幼共同将编出的儿歌朗读一遍。

4、出示图片（全是有特点的小动物图片）公鸡、小鸭。

（1）请幼儿观察他们的特征（从体形、声音、爱吃的食物）



（2）请幼儿按儿歌的句型说一种动物，老师迅速画出来，激
发幼儿的创作积极性。

如：画只公鸡喔喔叫、画只小鸭嘎嘎嘎......

5、师幼共同朗诵儿歌对照老师画好的动物，师幼一起朗诵儿
歌

教学反思：

幼儿非常喜欢听故事，一听老师说要讲故事，都静静地坐在
椅子上，眼神极渴慕地望着老师，都希望快一点听老师讲故
事。在完整的欣赏了故事后，孩子们不由的发起了感慨，为
此，教师让孩子们互相说说自己对故事的看法，给幼儿创设
了自由表达的空间，幼儿都积极发言，用语言表达着自己内
心的感受及自己的看法，随后结合挂图，分段欣赏故事，加
深了幼儿对故事的理解。


